Анализ воспитательной работы
за 2010 – 11 учебный год

Цель воспитательной работы:

Развитие творческой активности учащихся на основе жизненных ценностей.

Основными направлениями воспитательной работы в прошедшем учебном году были следующие:

· Проведение общешкольных мероприятий с учащимися с целью развития творчества, воспитания самостоятельности; сохранения и преумножения школьных традиций

· Профилактическая работа по предупреждению безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, формирование здорового образа жизни школьников;

· Работа с родителями и привлечение их в деятельность Совета школы и Попечительского совета как расширение общественного участия в управлении образованием в школе.
1. Мероприятия с учащимися
За 2010-11учебный год в школе прошли традиционные мероприятия: День знаний, Осенний праздник, Осенний кросс, Концерт, посвящённый Дню Учителя, День Самоуправления, День матери, Конкурс театральных форм, Новогодние праздники, День Здоровья, Фестиваль Победы, Митинг, посвящённый Дню Победы, Последний звонок, Праздник «За честь школы», Выпускной вечер.
По - прежнему в школе проходил  конкурс «Лучший класс года», и в этом учебном  присоединилась начальная школа. Победителями стали 3А класс, 7 класс и 11 класс, на несколько баллов всего отстал 9Б класс.

Хочется отметить классных руководителей Бабаеву А.А., Ковалёву Г.А. и Марачкову И.Г., Малькову Л.А.
В течение года учащиеся результативно участвовали в  мероприятиях различного уровня (Приложение 1). Сравнительный анализ результативности показал, что количество призеров  в олимпиадах возросло, но снизилось – в НОУ и конкурсах регионального и федерального уровней.
Фестиваль детского творчества «Восхождение к искусству» , организованный МОУ ДОД «ЦДОД» способствует выявлению одаренных детей, развитию их творческих способностей, развитию и сохранению традиций культуры нашего края..

       В 2011 году в конкурсе певческого  мастерства приняли участие 20 человек, к сожалению у нас нет победителей и призёров.
       В конкурсе художественного чтения так же нет результативных выступлений. 

Анализируя сложившуюся ситуацию, хочется сделать вывод, что необходимо полностью изменить отношение педагогов к подготовке детей к этим конкурсам: причины, связанные с недостаточным количеством времени на подготовку, не принимаются, поскольку эти конкурсы проводятся уже на протяжении десятка лет и начинать к ним готовиться нужно не тогда, когда увидели в плане, а задолго до того.

       В конкурсе хореографического мастерства старшая группа коллектива «Авангард» заняла 1 место (руководитель Деревянных А.А.).

В номинации «Театральное творчество» участие  принимали учащиеся 3А класса (учитель Бабаева А.А.). В этом учебном году в школе будет работать  театральный кружок. Надеемся, что и в этой номинации у нас будут когда-нибудь призёры.
       На выставку декоративно-прикладного творчества представили работы __ учащихся. В числе победителей и призеров:     
В номинации «Изобразительное искусство» Победитель Ратегов Никита. Призёры Петрова Надежда и Уфимцева Кристина (рук. Шумилова Н.Б.)

Фестиваль интеллектуальных игр в  клубе знатоков «Эрон» включал в себя серию интеллектуальных игр «Я, конечно, вернусь…» (к 30-летию со дня смерти В.С. Высоцкого), «Ярославль из века в век» (к 1000 –летию города Ярославля), «Мастер и Маргарита».
Победителями фестиваля интеллектуальных игр стали команды знатоков МОУ «Ергачинская СОШ», призерами – команды МОУ «Троельжанская СОШ», МОУ «Кыласовская СОШ». Нас в этом списке нет. И вот опять слабое место – как заинтересовать детей, усилить команду, как «делать эрудитов»?
В военно-спортивной игре  «Зарница» заняли последнее место, правда есть 2 место в викторине (Селуков М. и Федосеева А.)

В районной Спартакиаде мы также далеки от лидеров. В Школьной баскетбольной лиге команда юношей заняла 2 место, но по общему зачёту в списке победителей  и призёров мы не числимся.
В рамках развития правовой и политической культуры детей и подростков в течение учебного года при поддержке районной территориальной избирательной комиссии и отдела культуры на базе нашей школы проведен  районный слет лидеров ученического самоуправления, в котором приняли участие представители органов ученического самоуправления из 14 общеобразовательных школ. Гостями слетов были С.Л.Крохалев, председатель Земского собрания Кунгурского муниципального района, П.И.Хлупцев, председатель районной территориальной избирательной комиссии, А.А.Янев, ведущий специалист по молодежной политике отдела культуры, члены Молодежного парламента. В  школе по этой тематике были проведены: Месячник правовых знаний, Парламентские уроки. 
14 апреля на базе нашей школы проведен Парламентский урок,  посвященный 105-летию парламентаризма в России, с участием  Ю.Г.Медведева, депутата Госдумы, В.И.Лысанова, главы Кунгурского муниципального района, С.Л.Крохалева, председателя Земского собрания Кунгурского муниципального района, Э.А.Комягина, начальника МУ «Управление образования Кунгурского муниципального района». В Парламентском уроке приняли участие 79 учащихся 10-11 классов из Шадейской СОШ, Троельжанской СОШ, Кыласовской СОШ и Ергачинской СОШ.  
Учащиеся школы принимали результативное участие в различных творческих конкурсах от регионального до международного уровня:

Васёва Мария- победитель краевого детского фестиваля народных ремесел «Селенитовая шкатулка», Васёва Мария и Панова Валентина - призеры краевой выставки детского художественного творчества в рамках 17 Международного конкурса детских рисунков, Артёмова Ирина- участница краевого телевизионного фестиваля детского творчества «Формула успеха», Кораблёва Валерия - призер краевого конкурса сочинений «Будущее за нами», в Конкурсе мини-проектов на английском языке «Мой первый учитель» Петров Илья – победитель, Марущак Костя – призёр, ученик 6Б класса Корбалёв Сергей – победитель и призёр соревнований по дзюдо: Первенства Приволжского Федерального округа по дзюдо до 14 лет, XI Всероссийского турнира по дзюдо среди юношей 1998-1999 г.р., посвящённый памяти А.С. Доронина, VI Всероссийского турнира по дзюдо на кубок Героя России Сергея Ожегова, г.Кирово-Чепецк, ученик 4 класса Петров Илья - призёр международного фестиваля «Звездный час» имени Имре Кальмана в Венгрии.
Классными руководителями Марачковой И.Г. и Арисовой Р.М. были предоставлены материалы на районный конкурс «Юные дарования Кунгурского муниципального района» на  Кораблёву Валерию и Корбалёва Сергея. Эти учащиеся стали победителями и выиграли путёвки на теплоходную экскурсию по маршруту «Пермь-Чайковский-Пермь». 
По итогам всех мероприятий и конкурсов был проведён школьный праздник «За честь школы», где награждены лучшие учащиеся школы и родители. 
2. Профилактическая работа по предупреждению безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних
-Работа Совета профилактики

- ежедневный учёт посещаемости и еженедельный отчёт в УО по группе риска»

- мероприятия с учащимися (классные часы, беседы, игры)
        - С января 2010 года реализуется краевой проект по снижению уровня преступности на территории Пермского края.  В рамках проекта в 2011 году были выделены средства на проведение индивидуальных и  групповых занятий для  детей «группы риска» и детей, находящихся в социально опасном положении. 
В рамках краевого проекта по снижению уровня преступности в школе с 10 учащимися, находящимися в трудной жизненной ситуации, проведены групповые занятия и  с 5 учащимися данной категории – индивидуальные занятия, направленные на коррекцию поведения учащихся и профилактику безнадзорности. В мероприятиях по проекту были задействованы педагоги и специалисты: Глухих Ю.С., Тюшева В.А., Арисова Н.А., Малькова Л.А., Ковалёва Г.А., Бабаева А.А., Разепина С.Ю.

Кроме индивидуальных и групповых занятий с учащимися группы риска, были проведены мероприятия по профилактике правонарушений: организованы встречи с Ходаковой О.В. и сотрудниками полиции, проведены рейды на дискотеки. По итогам 2010-11 года на учете в УВД состоит 1 человек. В период весенних каникул  
на  ученицу 9А класса Шишмакову Анастасию работниками УВД составлен протокол за употребление пива. 

3. Работа с родителями
С целью расширения общественного участия в управлении школой продолжена деятельность НП «Попечительский совет МОУ «Шадейская СОШ» и Совета школы. В течение года родители принимали активное участие в жизни школы: в конкурсе «Семья года»  победителями стала семья Маркштедер. Хочется отметить классных руководителей, чьи родители были активными участниками многих конкурсов: Канюкову Е.Ю., Новикову А.С., Амосову В.И., были привлечены спонсорские средства на проведение новогодннго праздника для детей, оказана финансовая поддержка на конкурс «Учитель года» и ремонт кабинетов и классных комнат.

26 марта была проведена
IV районная родительская конференция  по теме «Роль родительской общественности в реализации государственных образовательных стандартов нового поколения». В конференции приняли участие  родители, члены Совета школы, администрация. Были обсуждены вопросы перехода на образовательные стандарты нового поколения.

В муниципальном конкурсе: «Школа - территория здоровья» в номинации «Школьная столовая» наша школа заняла 2 место благодаря усилиям Т.В. Чертковой, О.В. Вальневой, а также большую помощь в подгот овке материалов нам оказала Малькова Л.А.
В течение лета  2011 на базе школы была организована работа  лагеря с дневным пребыванием для 120 детей в июне и 40 человек в августе с организацией двухразового горячего питания стоимостью 97,7 руб.в день.  
В Лагере труда и отдыха было занято50 человек на благоустройстве территории школы, строительстве хоккейной площадки и ремонте школы. 
Разновозрастные отряды для детей  были созданы на базе Дома культуры,  в деревне Кокоры, а также на стадионе школы в вечернее время.
   С ГКУ «Центр занятости населения» г. Кунгура было организовано трудоустройство 50 несовершеннолетних.  

В краевом лагере актива «Юность»  отдохнули 7 учащихся нашей школы: Селуков Михаил и Федосеева Анна.  

Анализируя внеклассную работу прошедшего года, необхо​димо обратить внимание на активное участие в муниципальных, региональных, всероссийских конкурсах, организация выпуска газеты в школе и создание школьного музея.

Все дела в 2011-12 году посвятить юбилею школы.

Однако при такой интересной, содержательной и разнообразной воспитательной работе, которая реализуется и в обучении, и во внеурочной деятельности, в нашей школе слабо поставлена работа органов ученического самоуправления. Кроме этого ещё одна проблема: ответственность родителей за воспитание детей возлагается в основном на школу, поэтому в новом учебном году необходимо усилить работу по взаимодействию семьи и школы, проводить занятия для родителей по темам «Родительского всеобуча», усилить работу с органами ученического самоуправления.

